

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 16 (1780)

Четверг, 19 апреля

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

Пленум райкома ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум Вознесенского РК ВКП(б), с участием секретарей первичных партийных организаций Пленум заслушал и обсудил вопросы: 1. О массово-политической работе на весеннем севе (докладчик тов. Рябиков). 2. О работе с председателями колхозов (тов. Мальцев). 3. О приеме новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию (тов. Глазоба).

По первому вопросу докладчик и выступающие в прениях отметили, что ряд колхозов нашего района имеет большое отставание в подготовке к севу. Особенно отстают колхозы им. В. Ушилова, «Большевик» — Бахтывинского сельсовета, «Пробуждение», им. Жуквиц — Крушинского сельсовета, «Самолет», им. Красной Армии — Нарышкинского сельсовета, им. Андреева, им. 18 партсъезда — Мотызлейского сельсовета и другие. В этих колхозах план засыпки семян зерновых и бобовых культур выполнен всего лишь от 25 до 60 проц, картофеля — на 10—50 проц. Директоры МТС — Вознесенской тов. Линьков, Нарышкинской — тов. Будников не обеспечили своевременного ремонта машин и сельхозинвентаря, завоз горючего и смазочного, допустили затяжку заключения договоров с колхозами. Председатели колхозов «Заветы Ленина» тов. Рябиков, им. 2-й пятилетки — тов. Шошин, им. Молотова — тов. Карасев допустили обезличку в использовании лошадей, не принимают надлежащих мер к приучению крупного рогатого скота к транспортным работам.

Пленум отметил, что все эти недостатки явились в результате ослабления массово-политической работы первичных парторганизаций, отсутствия их внимания к вопросам организации социалистического соревнования в колхозах, МТС и мобилизации колхозников и рабочих МТС на борьбу за своевременную подготовку и проведение весеннего сева. Пленум потребовал от секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельсоветов закончить подготовку к весеннему севу к 20 апреля. Категорически запрещено колхозам снимать тяговую силу с отдыха.

Пленум РК партии обязал секретарей первичных парторганизаций шире развернуть массово-политическую работу в колхозах

и МТС, положив в основу этой работы постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Секретарям первичных парторганизаций предложено организовать регулярный выпуск стенгазет, боевых листков, доски показателей соревнующихся; пересмотреть состав агитаторов, выделив в их число лучших производственников. Регулярно проводить семинары с агитаторами по обмену опытом их работы.

Пленум РК ВКП(б) призвал всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок района мобилизовать все силы на борьбу за сжатые сроки проведения весеннего сева, за высокий урожай всех культур.

Обсудив второй вопрос — о работе с председателями колхозов, пленум РК отметил, что наряду с выдвижением на руководящую колхозную работу новых кадров была проведена значительная работа по их производственной и политической подготовке. Только в 1944 году прошли переподготовку 52 председателя колхоза и 39 в первом квартале 1945 г. Курсовые мероприятия помогли рукам делателям колхозов в повышении деловой квалификации и политического кругозора. Многие первичные парторганизации повысили ответственность за подбор, выдвижение и расстановку руководящих кадров. Наиболее положительные результаты в этом добились Боркинская и Бутаковская парторганизации. Улучшенные работы с руководящими кадрами повысило уровень колхозного производства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Пленум отметил также, что в работе с руководящими кадрами колхозов имеются серьезные недостатки. Мало оказывается помощи вновь выдвинутым работникам, слабо поставлена воспитательная работа с ними. В результате отдельные руководители колхозов допускают большие ошибки, что неизбежно вызывает текучесть кадров.

За 1944 год из 68 председателей колхозов сменилось 24 человека, из которых 8 чел. сняты как не справившиеся и 8 чел. — за злоупотребление служебным положением. Особенно большая сменяемость председателей колхозов допущена Благодаровской парторганизацией, где из 8 ч. сменилось 3, Ш. Майданской —

2 из 3 и др. 9 т и первичные парторганизации не ведут надлежащей борьбы с текучестью кадров, не оказывают нужной помощи вновь выдвинутым. Секретари отдельных парторганизаций проходят мимо фактов нарушения государственной дисциплины и злоупотреблений, ведущих к организационно-хозяйственному ослаблению колхозов. Бывший председатель Знаменского колхоза Маслова сообщала фактивные сведения о выполнении плана сева и развития общественного животноводства, допускала антиколхозную практику разбазаривания хлеба. В Богородском колхозе бывший председатель Степанов игнорировал выполнение решений вышестоящих органов, по его вине пала лучшая лошадь за что он был привлечен к уголовной ответственности. Большие злоупотребления допускались бывшим председателем Донковского колхоза Ганюшкиным.

Пленум РК ВКП(б) обязал секретарей парторганизаций и отдел кадров райкома упорядочить дело подбора, выдвижения и расстановки кадров. Тщательно изучать деловые и политические качества работников, смело выдвигать на руководящую работу женщин. Предложено также улучшить политическую и воспитательную работу с кадрами, повести решительную борьбу с нарушителями устава сельхозартели, укрепить государственную и производственную дисциплину.

Обсудив вопрос о приеме новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию, пленум отметил, что многие первичные парторганизации значительно улучшили работу с беспартийными товарищами, лучших из них принимают в партию. Отмечено также, что некоторые парторганизации — Линецкая, Новосельская и другие неудовлетворительно проводят партийно-политическую работу среди беспартийного актива и комсомольцев, в результате с начала 1944 года не приняли в партию ни одного человека. Ослабили партийно-политическую работу с коммунистами Суморьевская, Ивановская и Крушинская парторганизации.

Отметив недостатки в вопросе приема новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию, пленум РК ВКП(б) принял соответствующее решение.

Для скорой победы над врагом

Колхозники и колхозницы Суморьевских колхозов «БНМ» и им. Суворова в ответ на боевые подвиги героической Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков досрочно выполняют свои обязательства по сдаче животноводческой продукции государству. Например, колхозница Агафья Барпова Рыжова в счет плана 1945 года сдала государству 54 кгг. мяса

и 42 яйца, Анна Алексеевна Шувалова — 30 кгг. мяса и 2,9 кгг. масла. 41 кгг. мяса и 3,2 кгг. масла уплатил государству Кульгин Иван Александрович и ряд других. Но не так относятся к выполнению своих обязательств перед государством председатель сельсовета тов. Шувалов и секретарь сельсовета тов. Рыжов, которые вместо того, чтобы быть примером в этом деле,

за 1945 г. не сдали ни одного литра молока. А тов. Шувалов имеет даже недоимку за 1944 год. Шире организуйте предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств перед государством, за всемерную помощь фронту для скорейшей победы над врагом. Куразин, агент райуполнаркомзага.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 11 ПО 17 АПРЕЛЯ 1945 Г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удерживать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишхаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врукки.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Скалица, город Годонин — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрия — городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрия городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вена с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6 танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 1345 танков и

самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобожденные столицы Австрия советские части некрыли свои знамена неуязвимой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозовагонные, машиностроительные заводы и др. предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта при содействии 3-го Украинского фронта окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Заняты города Корнейбург и Флоридендорф — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюрстенфельд.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 4 немецких миноносца, 11 сторожевых кораблей, 2 танкера общим водоизмещением 12 тысяч тонн и 31 транспорт общим водоизмещением 175 тысяч тонн.

С 10 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

Благодарность командования

(письмо с фронта)

В подразделение Н-ской части, которым я команду, прибыл молодой боец, наш земляк уроженец с. Бриуши, Вознесенского района, Пимов Василий Васильевич. С первых дней он показал себя отличником боевой и политической подготовки, готовым в любую минуту выступить на защиту нашей социалистической Родины от немецко-фашистских захватчиков. От имени командования и всех бойцов Н-ской части выражаю искреннюю благодарность родителям Пимова — отцу Василию Степановичу и матери Анне Яков-

левне Пимоновым за воспитание своего сына в духе любви и преданности Родине и большевистской партии, в духе жгучей ненависти к подлым врагам свободной человечества. Командование части выражает Василию Степановичу и Анне Яковлевне Пимоновым пожелание долгих лет здоровья и успехов в работе и надеется, что они и всех остальных своих детей будут воспитывать в таком же патристическом духе, в каком воспитали сына, с оружием в руках защищающий Родину. Лейтенант И. Зотов.

Партийно-комсомольская жизнь

Организационно укреплять комсомольские организации

На колхозные первичные комсомольские организации возложены большие и ответственные задачи. Особенно возрастает роль комсомольских организаций сейчас, в период подготовки колхозов к весеннему севу и его проведения. Первичные организации ВЛКСМ и в отдельности каждый комсомолец, должны не только сами активно работать на колхозе, но и мобилизовать на это всю несоюзную молодежь и всех колхозников.

Чтобы успешно справиться с задачами, возложенными на комсомольские организации, необходимо, прежде всего, добиться, чтобы организационно-политическая работа в комсомоле стояла на более высоком уровне, чтобы каждый член ВЛКСМ являл собой пример дисциплины и высокопроизводительного труда, увлекал за собой всю несоюзную молодежь, всех колхозников.

К сожалению, некоторые колхозные комсомольские организации — Димейская, секретарь тов. Ярославцева, Выжвинская — тов. Вапцова стоят в стороне от производственной работы колхозов. А в Бришинской комсомольской организации продолжительное время даже нет секретаря. Ком-

сомольские собрания в этих организациях созываются редко, от случая к случаю, союзная дисциплина слабая, комсомольцы политическим образованием не занимаются. С несоюзной молодежью не работают, в результате рост комсомольских рядов отсутствует.

Следует отметить, что недостатки в организационно-политической работе имеются и в ряде других комсомольских организаций. Это видно из того, что из 21 колхозной организации ВЛКСМ, 12 организаций в текущем году в члены комсомола не приняли ни одного человека. Это — результат отсутствия должного руководства со стороны РК ВЛКСМ и первичных партийных организаций, отсутствия необходимой помощи в организационно-политическом укреплении комсомольских организаций.

ВЛКСМ является помощником ВВП(б) и ее резервом. Поэтому правильно руководить комсомольскими организациями, повседневно оказывать помощь в их работе — первоочередная задача не только РК ВЛКСМ, но и первичных партийных организаций.

Об уходе за озимыми

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год особо подчеркнута необходимость своевременного ухода за озимыми посевами весной. Ранней весной в колхозах района озимые культуры страдают и погибают от ледяной корки, образующейся от замерзания скопившейся воды на поверхности почвы. Если ледяная корка образовалась ее следует разбить зубчатыми катками или ускорить ее таяние путем рассева золы, сухой земли, торфяной крошки.

От застоя талых вод часто бывает вымокание озимых культур. Чтобы не допускать застоя воды, следует ее спускать по канавам или вырыть в самом низком месте ямы.

Одним из важных мер ухода за озимыми является подкормка посевов местными удобрениями навозной жижей, печной золой, хорошо перепревшим навозом, фекалиями. Норма внесения печной золы и птичьего помета в сухом размельченном виде — по 5—6 центнеров на га, навозной жижи разбавленной в воде и мелкого перепревшего навоза до 10 тонн на га. Навозная жижа применяется в разбавленном виде, на 1 часть навозной жижи добавляется 3—5 частей воды. После внесения подкормки озимые посевы следует забороновать. Весеннее боронование озимых посевов имеет большое значение в получении урожая. Оно разрушает верхний слой почвы, уничтожает сорняки и отмершие части растений. Боронование необходимо проводить тяжелой бороней, в один-два следа, поперек рядков.

Руководителям колхозов необходимо принять все меры к тому, чтобы обеспечить нормальный уход за озимыми посевами весной, это даст возможность получить высокий урожай.

Федонин, агроном райзо.



Карта Германии.

В. Гришанин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высокий пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против немецких захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией.

Смерть президента вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей Объединенных Наций.

Новый президент Гарри Трумэн видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16 апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не поднимется ни под каким плащом частичной победы... мы не будем договариваться с нарушителями мира о условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников». Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для объединенных наций делать все, что бы

обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска маршалов Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вена. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без защиты свой Западный фронт. Иностранные корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14 апреля союзники взяли в плен свыше 87 тысяч немецких солдат и офицеров.

11 апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и явится ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

Включились в предмайское соревнование

Рабочие и служащие Вознесенского райпромкомбината, обсудив на днях вопрос об итогах выполнения производственного плана в первом квартале и о плане на II квартал 1945 г., решили включиться в предмайское социалистическое соревнование. Промкомбинатовцы взяли обязательство производственный план на апрель месяц выполнить по всем

целям к 29 апреля.

Каждый рабочий включился в соревнование и взял на себя конкретное обязательство. Колесники тт. Степанов В.И., Сауни Д.П. значительно подняли производительность труда, ежедневно выполняя норму на 120 проц. Кузнецы тт. Степанов Н.Ф., Горча В.С. норму выполняют на 125 процентов.

К ВОПРОСУ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙОНА*)

В Вознесенском районе, гидроэлектростанции могут быть построены на р. Варнаве — Благодатовская, Боркино-Марьянская и Бутаковская и на р. Сарме — Бахтызинская ГЭС.

Благодатовская ГЭС, максимальной мощностью 15 квт., должна быть построена на базе реконструируемой колхозной водяной мельницы и электрифицировать Благодатовский колхоз им. Ленина и по возможности Истамбульский колхоз. Строительство ГЭС потребует сравнительно небольших затрат на постройку здания ГЭС и на электромонтажные работы в небольшом объеме т.к. близость расположения ГЭС от сел. Благодатовка, всего 0,5 км., позволит обойтись без высоковольтной линии электропередачи.

Правление Благодатовского колхоза, с участием актива, на заседании 20 марта вынесло решение о реконструкции водяной мельницы и строительства колхозной ГЭС и включило их в план работ 1945 года.

Боркино-Марьянская ГЭС, мощностью до 30 квт., может электрифицировать Боркинский и Марьянский колхозы; при строительстве ГЭС должна быть использована существующая земляная дамба длиной 282 м., перекры-

вающая пойму р. Варнава у д. Марьяно. Соответствующее решение о строительстве ГЭС, с включением его в план работ 1945 г., вынесено на расширенных заседаниях правлений обоих колхозов. Строительные работы должны заключаться в постройке деревянного водоспуска с небольшим отверстием до 12 м. с учетом пропуска весеннего паводка через отверстия двух поименных мостов, расположенных на дамбе и в постройке здания ГЭС, для установки в нем гидротурбины, в качестве двигателя, использующего водную энергию и генератора — машины превращающей водную энергию в электрическую. Кроме того должен быть построен через водоспуск балочный деревянный мост и подъезд к мосту, в виде дамб, сопрягающих мост с берегами, при чем существующий мост через основное русло длиной 52 м. должен быть упразднен. Работу по постройке моста и дамб должен взять на себя районный дорожный отдел, заинтересованный в том, что при строительстве ГЭС окажется возможным сократить длину существующего моста с 52 м. до 12 метров и затем использовать в качестве мостовых опор устья водоспуска.

Бутаковская ГЭС мощностью до 30 квт. может электрифицировать Бутаковский и Абашевский колхозы. Она должна быть построена при существующей во-

даною мельнице на р. Варнаве у д. Битаевка с готовой земляной дамбой и водоспуском-вишняком. Существующий на мельнице в настоящее время напор в 1,4 м. должен быть увеличен до 2 м. с обвалованием при этом берегов, возмещении затопления ценных пойменных лугов. Установка гидротурбины вместо громоздкого водяного колеса, диаметром 4,50 м. имеющего низкий коэффициент полезного действия, позволит значительно улучшить работу мельницы, с обеспечением работы на 2 постава, тогда как сейчас работает лишь один постав и то с большими перебоями, особенно в зимний период.

Осуществление строительства на р. Варнаве указанных выше 4-х ГЭС Благодатовской, Новосельской, Боркинской и Бутаковской, с осуществлением уже строительства Вознесенской ГЭС и с возможной постройкой еще одной гидроэлектростанции у с. Варнаево, между Благодатовской и Вознесенском, с расположением ГЭС, так называемым каскадом на 6 ступенях, создаст возможность наиболее полного использования энергии всей реки Варнавы, мощностью до 220 квт. на ее протяжении в 52 км. с общим падением до 17,5 м. от с. Благодатовка до д. Китаевка, с электрификацией 11 ближайших к ГЭС колхозов. Инженер Григоран (Окончание см. в след. номере).

Соблюдать противопожарные правила

Пожар — большое бедствие. Он уничтожает огромные материальные ценности, от него гибнет скот, омыают и человеческие жертвы. Во всех этих ужасных бедствиях виновниками являются только люди, разгильдяи, преступно — небрежно относящиеся к соблюдению противопожарных правил, а нередко грубо нарушающие эти правила.

Особенно строго нужно соблюдать противопожарные правила в клубах, кинотеатрах, где скопляется много народа. Однако в условиях Вознесенска, эти правила нарушаются. В клубах, театрах отдельные хулиганы беспрестанно раскуривают, броса-

ют где попало непотушенные спички.

В районном клубе во время демонстрации кинокартины был такой случай, что в кинобудке, которая вопреки противопожарным правилам находилась в зрительном зале, загорелась кинолента. В момент сгорания несколько лент. В результате сильного пламени в зале поднялась невообразимая паника, крик. И только благодаря находчивости отдельных лиц, пожар был ликвидирован.

Директора, заведующие клубов, извещатели обязаны строго соблюдать противопожарные правила.

Н. Бондюков.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ